

# 上海“三区”人员今日全员核酸筛查

## 24日新增本土死亡病例51例，平均年龄84.2岁，基础疾病严重

记者从4月25日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉，4月26日，上海将按原计划对所有的封控、管控和防范区域内人员进行全员的核酸筛查。会上同时通报，截至4月24日24时，在上海定点医疗机构接受治疗的重型患者196例、危重型患者23例。

### 51例死亡病例

#### 直接死亡原因均为基础疾病

4月24日，上海新增本土死亡病例51例，平均年龄84.2岁，80岁以上高龄老人共37位，最大年龄100岁。51位患者基础疾病严重，累及多个脏器，包括急性冠脉综合征、心力衰竭、严重心律失常、高血压3级（极高危）、脑梗后遗症、糖尿病、帕金森病、阿尔兹海默症、尿毒症、恶性肿瘤、重度营养不良、电解质紊乱等。4例曾接种过新冠病毒疫苗，其余均未接种新冠病毒疫苗。患者入院后，因原发疾病加重，经抢救无效死亡。死亡的直接原因均为基础疾病。

4月24日，上海全市本土确诊病例出院2449例，无症状感染者解除集中隔离医学观察19523例，他们将返回居住地接受居家健康监测。

### 一公寓负责人

#### 倒卖捐赠物资牟利被控制

4月24日，有网友在社交媒体举报，云南捐赠上海宝山区的物资被售卖至静安区临汾路一小区，居委已报警。接到有关舆情后，宝山区张庙街道协同区公安、纪检等部门立即开展调查。

经查，日前，云南省曲靖市向宝山区捐赠了一批蔬菜农产品，由娃娃菜、莲花白、西红柿、小瓜、玉米、香葱六类农产品组合装箱，每箱6.5kg，合计7692箱，共计50吨。经区防控办物资保供组研究决定，将该批捐赠物资分配给张庙街道。

接受捐赠的新江内燃机公寓负责人张某（男，50岁）在收到190箱捐款物资后，没有按要求分配给公寓内租户，私自将该批物资转卖牟利。目前，张某已被公安机关控制，案件正在进一步调查中。



25日，上海市浦东新区北蔡镇联勤村村民陆续从隔离点回家。

新华社发

综合新华社、中央电视台报道

## 法内政部公布总统选举第二轮投票结果 击败勒庞 马克龙连任法国总统

法国内政部25日凌晨公布总统选举第二轮投票统计结果，现任总统马克龙获得58.54%的有效选票，获得连任；极右翼政党“国民联盟”候选人勒庞获得41.46%的有效选票。



4月24日，法国现任总统马克龙在巴黎出席选举后的庆祝集会。

新华社发

### 马克龙发表演讲

#### 承诺将建设“更独立的”法国

法国内政部的统计显示，在参加投票的选民中，投出有效选票者约为3207.74万人，占选民总数的65.80%。24日晚，法国多家媒体出口民调结果显示马克龙得票率领先勒庞。随后，勒庞承认败选并表示将投入到法国国民议会选举的选战中。马克龙当晚在巴黎埃菲尔铁塔前发表讲话，感谢选民支持和信任。他承诺在未来5年任期内创新施政举措，更好地服务国家，建设“更独立的”法国和“更强大的”欧洲。

与5年前相比，马克龙和勒庞在此次总统选举对决中得票率差距缩小。在2017年法国总统选举第二轮投票中，马克龙和勒庞的得票率分别约为66%和34%。法国总统选举采用“多数两轮投票制”，在第一轮投票中，如无候选人获得逾半数选票，得票率居前两位的候选人参加第二轮角逐；在第二轮投票中获得多数选票的候选人赢得总统选举。

### 多地爆发抗议

#### 激进示威者与警方发生冲突

24日晚，法国总统大选刚出结果，法国多地街头就爆发抗议。据俄罗斯卫星通讯社报道，法国巴黎、马赛、里昂等多地街头爆发示威活动，有激进示威者与警方发生冲突，他们向警方投掷物品，而警方则使用催泪弹回应。

现场视频显示，催泪弹的气体在巴黎街头弥漫。据报道，现场还能听到示威者高喊反对马克龙和勒庞的口号。警方封锁了巴黎示威地区的道路，现场示威者与警方一度爆发冲突。在港口城市马赛，数百人举行反对勒庞和马克龙的抗议活动。在里昂，大约300人聚集在街头，其中包括“黄背心”抗议者。在图卢兹，约有400名抗议者举行示威，反对马克龙和勒庞。

25日凌晨，巴黎警方称，24日晚到25日凌晨，一辆汽车在法国巴黎逆行，经过一处警方检查站时拒绝停车并加速冲向警察。警方开枪打死两人，另有一人受伤。

综合新华社、中央电视台报道

## “美方不能空着手来” 美国高官造访基辅 泽连斯基索要重型武器

据新华社电 乌克兰政府高级官员24日证实，美国国务卿布林肯和国防部长奥斯汀当天到访乌克兰首都基辅，并与乌总统泽连斯基会面。

这是俄罗斯发起特别军事行动两个月来，美国政府首次正式派高官访问乌克兰。泽连斯基前一天称，美方不能“空着手来”，乌方期待更多重型武器。

乌克兰总统办公室副主任伊戈尔·若夫克瓦24日告诉美国全国广播公司新闻台记者，乌方打算向布林肯和奥斯汀表明乌克兰需要更多武器，包括反导弹系统、防空系统、装甲车、坦克等。

泽连斯基23日在基辅市中心一座地铁站内举行的记者会上宣布布林肯和奥斯汀即将到访，期待此次会面能够取得“实质成果”，包括讨论美方提供重型武器和安全保障等事宜。泽连斯基说，美方高官“不能空着手来”，“我们期待的不只是礼物和蛋糕，还有特定的东西和特定的武器”。

## “完全控制顿巴斯及乌南部” 俄罗斯国防部表示 在乌军事行动开启新阶段

据新华社电 俄罗斯国防部发言人科纳申科夫24日通报，自俄罗斯开展特别军事行动以来，俄军已摧毁乌军141架飞机、110架直升机、551架无人机、264套防空导弹系统、2496辆坦克及其他装甲车辆、282台多管火箭炮、1093门野战火炮和迫击炮、2343辆特种军用车。

俄罗斯西南部库尔斯克州州长斯塔罗沃伊特在社交媒体上说，乌军23日使用迫击炮袭击了该州一个俄乌边境检查站，没有人员伤亡。

俄方近日表示，俄罗斯在乌克兰的特别军事行动已开启新阶段，任务之一是“完全控制顿巴斯及乌克兰南部”。

俄军事专家列昂科夫表示，对顿巴斯的顿涅茨克武装和俄军来说，新阶段的重中之重是肃清顿巴斯附近及顿巴斯和赫尔松之间的敌军。列昂科夫说，解放居民点、道路和田地排雷是大工程，重点是解放居民点和清除敌军据点。俄军为此动用了飞机、火炮和无人侦察机。